

學校做足功課 佛山安全復課

由4月18日起，佛山全市中小學階段學校、幼稚園和託育機構（封控區、管控區和防範區內的學校、幼稚園除外）的師生分期、分批返校，並實施嚴格管理。

在經歷一周的線上教學後，學生從相會「雲端」到相聚課堂，琅琅書聲再次在校園響起。為迎接首批復課學生，各校做足各項防疫準備措施，組織開展全員核酸檢測，為學生準備了形式

多樣的「返校第一課」，幫助學生更好開啓下一階段的學習與生活。

「親愛的環湖娃，歡迎回家！」18日一早，禪城區環湖小學校園裏的大熒幕上打出溫馨的歡迎詞，在校園歡快的歌聲裏，在校長、老師和家長義工的迎接下，同學們有序歸來。進入教室，拿着老師們特意準備寓意平安的蘋果，孩子們笑靨如花。

返校首日飄着毛毛細雨。佛

山市第九小學的學生在老師和家長護暢隊的指引下，刷臉測溫有序返校。天雨關係，不少學校將升旗儀式安排在室內進行，聽着廣播中響起雄壯的國歌聲，孩子們個個精神抖擻地敬着隊禮、高唱國歌。

「嚴格落實好校園疫情防控措施」是學生平安順

利返校的前提。為迎接孩子們返校，佛山各校做足清潔、消毒等各項防疫措施。老師們指引學生佩戴好口罩、有序排隊檢測體溫後進入校園，值日「小天使」們揮手迎接，學生返校第一天井然有序。



▲佛山首批中小學生有序返校。

東莞今年增53公辦中小學

東莞市在4月15日上午，召開2022年教育擴容提質「千日攻堅」行動工作推進會，通報去年全市學校建設項目完成情況並部署今年工作。東莞市副市長黎軍及各職能部門相關負責人參加會議。

黎軍表示，今年東莞教育擴容提質進入攻堅期和深水區，要從抓好服務保障、抓好品質提升、抓好質量安全着力，圓滿完成今年教育擴容提質千日攻堅目標任務，為東莞在「雙萬」新起點加快高質量發展提供教育支撐。

在推進會上，東莞市教育局首先通報了2021年全市教育擴容提質「千日攻堅」行動學校項目建設完成情況。去年，東莞共完成新改擴建公辦中小學52所，新

增學位約53800個，比年初既定45所目標超出7所，比年初既定新增46800個的目標超出7000個。

根據規劃，今年全市計劃完成新建和改擴建公辦中小學共53所，共新增學位約67200個，共投資約70億元。其中，新建學校11所，投資規模超4億元的項目有4個：松山湖未來學校（投資7.9億元）、東莞市塘廈第二初級中學（投資5.9億元）、東莞市鎮遠中學（投資5億元）、常平鎮新城學校（投資4.1億元）。

改擴建學校42所，共投資33.13億元，涉及20個鎮街，其中完工項目超過3個的鎮街有5個，包括橋頭鎮、石排鎮、鳳崗鎮、虎門鎮、中堂鎮。

小學校園建立記者站

4月18日，南方報業小記者執信小學校園記者站授牌儀式於韶關市浚江區執信小學校內舉行。依託南方報業傳媒集團、南方+客戶端、南方日報等省級媒體優勢，南方報業小記者將與執信小學攜手，為在校學生搭建更加廣闊的展示平台，促進學生媒介素養學習，並助推學校品牌升級。

在授牌儀式上，執信小學副校

長吳敏對校園記者站的成立表示祝賀，並寄語校園小記者們：「希望全體小記者能珍惜這難得的學習鍛煉時機，踴躍參加小記者站的各項培訓和採訪活動。」

作為南方報業集團重點打造的專案，南方報業小記者以「校園小課堂+社會實踐大課堂」的教學模式，定期開展新聞採訪、編輯寫作、名記講座、攝影攝像等知識與技巧的培訓活動，提高小記者的新聞專業素養，引導小記者積極關注課本以外的生活，養成在觀察中形成思考的習慣，並樹立正確的價值觀。

此次南方報業小記者執信小學校園記者站的建立，標誌着學校在高質量推進素質教育工作中又一次取得突破，又為執信小學的學子搭建了一個更廣闊的成長舞台，幫助學生全面發展。



▲南方報業小記者執信小學校園記者站正式成立。